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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czegs$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [B] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:
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Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.
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Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Walorem dekoracyjnym zwartnicy (Hippeastrum) sa

A. kuliste kwiatostany.

B. zwisajace kwiatostany.

C. male, kielichowate kwiaty.
D. duze, dzwonkowate kwiaty.

Zadanie 2.
Brokatowa strukture (fakture) posiadaja
A. liscie czy$éca wehistego.
B. liscie begonii krélewskie;.
C. kwiaty gardenii jasminowate;.
D. kwiaty ciemiernika cuchnacego.

Zadanie 3.
Wielkie, zolte kwiatostany typu koszyczek sg charakterystyczne dla gatunku

A. Helianthus annus.

B. Cosmos bipinnatus.

C. Centaurea moschata.
D. Callistephus chinensis.

Zadanie 4.

Ktory gatunek klasyfikuje si¢ do pierwszego stopnia wartosci w uktadzie kompozycyjnym?

A. Tulipan.

B. Gerbera.

C. Strelicja.

D. Gipsowka.
Zadanie 5.

Do roslin jednorocznych wykorzystywanych do obsadzania skrzynek balkonowych zalicza si¢

A. nawlo¢ ogrodowa i aster chinski.

B. prawoslaz rézowy i lak pospolity.

C. celozje pierzasta i zeniszek meksykanski.

D. aksamitke rozpierzchta i barwinek mniejszy.

Zadanie 6.

Tworzac kompozycje wielkanocna, florysta wykorzysta nastepujace gatunki:
jodle i bluszcz.

forsycje 1 hiacynta.

leszczyne 1 rudbekie.
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magnoli¢ i stonecznik.
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Zadanie 7.

Do mocowania swiecy w wiencu adwentowym wykorzystuje si¢

A. floret.

B. garnet.

C. candleholder.
D. autorondellg.

Zadanie 8.

Podstawa pod wieniec rzymski mocowany haftkami jest

A. stomiany korpus.

B. pianka florystyczna.

C. podkiad z siatki florystyczne;j.

D. podkiad z gictkich pedow 1 gatezi.

Zadanie 9.
Na rysunkach projektowych do dekoracji stotu wykorzystano réze w kolorze zottym 1 pomaranczowym. Oznacza

to, ze z kota barw dobrano barwy

A. zimne.

B. sasiadujace.
C. dopetniajace.
D. podstawowe.

Zadanie 10.

Wigzanka biedermeierowska o $rednicy 20 cm na rysunkach projektowych ma 5 cm. Ktérag skale zastosowano,
sporzadzajac dokumentacje projektowa?

A. 14
B. 1:5
C. 1:10
D. 1:20

Zadanie 11.

Kontrast komplementarny w projektowanej kompozycji tarasowej tworza

czerwone begonie i zotte aksamitki.
fioletowe bratki i z6tte pierwiosnki.

rézowe fuksje i czerwone niecierpki.
niebieskie niezapominajki i rozowe stokrotki.
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Zadanie 12.

Na rysunku projektowym w skali 1:5 kompozycja pogrzebowa ma dlugos¢ 12 cm. Jaka bedzie szerokos¢
rzeczywista kompozycji przy zastosowaniu proporcji szerokosci do dlugosci jak 2:3?

A. 20cm
B. 30cm
C. 40cm
D. 50cm

Zadanie 13.

Ktory gatunek o czerwonych pedach wykorzystuje si¢ do tworzenia konstrukcji florystycznych?
A. Deren biaty odm. ‘Sibirica’.
B. Deren roztogowy odm. ‘Flaviramea’.

C. Leszczyne pospolita odm. ‘Pendula’.
D. Leszczyng pospolita odm. ‘Contorta’.

Zadanie 14.

Do ktorego bukietu §lubnego najodpowiedniejszym wykonczeniem bedzie koronkowa kryza?
A. Graficznego.
B. Angielskiego.

C. Strukturalnego.
D. Biedermeierowskiego.

Zadanie 15.

Do mocowania gabki florystycznej na paterze w celu wykonania kompozycji na stét wykorzystuje si¢
A. kenzan.
B. pinholder.

C. mini deco.
D. table deco.

Zadanie 16.

We wnetrzu barokowym dekoracje kwiatowe eksponuje si¢

A. w wysokich, szklanych wazonach.

B. w dzbanach lub stojach aptekarskich.

C. w metalowych lub kamiennych urnach.

D. w naczyniach ze szkla w stylizowane kwiaty i owady.

Zadanie 17.

Odpowiednimi roslinami do wnetrza urzagdzonego w stylu romantycznym s3

oleandry i cytrusy.

cyklameny i syningie.

kaktusy i1 wilczomlecze.
zamiokulkasy 1 skrzydtokwiaty.
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Zadanie 18.

Do wiosennych nasadzen pojemnikowych wlasciwymi roslinami sg

A. tulipan i lobelia.

B. szatwia i stokrotka.

C. bratek i osteospermum.

D. niezapominajka i stokrotka.

Zadanie 19.

Do obsadzenia skrzynek balkonowych roslinami kwitnacymi na niebiesko i czerwono nalezy wybra¢ nastgpujace

gatunki:
A. petuni¢ ogrodowg i uczep rdzgowaty.
B. lobeli¢ przyladkowa i szalwie¢ btyszczaca.
C. aksamitke waskolistng 1 starca popielnego.
D. begoni¢ stale kwitnaca i stokrotke pospolita.
Zadanie 20.

Do wykonania bukietu §lubnego kameliowego nalezy wykorzystaé

A. haftki rzymskie.
B. gabke florystyczng.
C. gruby drut florystyczny.
D. cienki drucik florystyczny.
Zadanie 21.
Do stabilizowania kwiatow w ikebanie w stylu moribana wykorzystuje si¢
A. kenzan.
B. szeroki wazon.
C. wysoki wazon.
D. gabke florystyczng.
Zadanie 22.
Konstrukcje tradycyjnego wienca dozynkowego stanowi
A. metalowa siatka florystyczna.
B. gabka florystyczna w plastikowej obudowie.
C. obrecz z dwoma patgkami tworzacymi korong.
D. okrag z dowigzang konstrukcja w ksztalcie litery T.
Zadanie 23.
Ktora technike¢ zastosuje florysta do wykonywania girlandy bozonarodzeniowej o okragtym profilu?
Szynowania.

Woskowania.
Wigzania w peczki.
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Klejenia na goraco.

Strona 5 z 8
Wigcej arkuszy znajdziesz na stronie: arkusze.pl



Zadanie 24.
Do skrecania grubych drutéw przy wykonywaniu konstrukcji florystycznych stosuje si¢

A. szczypce plaskie.

B. zszywacz tapicerski.
C. nozyce kwiaciarskie.
D. sekator grzechotkowy.

Zadanie 25.

Okragle, czarnobrazowe plamki na liSciach rézy, ktore powoduja zotknigcie, a nastgpnie opadanie lisci, sa
objawem

A. rdzy rézy.
B. antraknozy rozy.
C. maczniaka prawdziwego.
D. czarnej plamistosci rozy.
Zadanie 26.
Do zwalczania mszyc pojawiajacych si¢ na liSciach roslin ozdobnych stosuje si¢
A. aficydy.
B. akarycydy.

C. nematocydy.
D. rodentycydy.

Zadanie 27.
Do zwalczania szarej plamistosci stosuje si¢
A. herbicydy.
B. fungicydy.
C. defolianty.
D. defloranty.
Zadanie 28.

W pomieszczeniach mieszkalnych najlepiej stosowac srodki ochrony roslin w formie

A. pafeczek.
B. granulek.
C. aerozolu.
D. roztworu.

Zadanie 29.
W pozycji naturalnej suszy si¢

A. trawe pampasowa.
B. groszek pachnacy.
C. koszyczki kocanek.
D. szyszki swierkowe.
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Zadanie 30.

Optymalng temperaturg do przechowywania (schtadzania) r6z i chryzantem jest

A. 0+1°C
B. 2+3°C
C. 4+5°C
D. 6+8°C
Zadanie 31.

Aby pedy w kompozycji bozonarodzeniowej uzyskaty efekt ,,oszronionych”, nalezy je

A. suszy¢ w boraksie.

B. preparowac w cukrze.

C. utrwala¢ w glicerynie.

D. preparowa¢ w roztworach soli.

Zadanie 32.
Do rustykalnego wnetrza najodpowiedniejsze sa

A. jukiiagawy w plaskich pojemnikach.

B. dalie i mieczyki w wiklinowych koszach.

C. starce i eszewerie w ceramicznych naczyniach.

D. skrzydtokwiaty i bromelie w metalowych pojemnikach.

Zadanie 33.

Jaki jest koszt materiatu roslinnego zuzytego do wykonania kompozycji urodzinowej?

Nazwa materiatu Jednostka miary Ilo$¢ materiatu wykoﬂrzystana Cena jednostkowa
w kompozycji (z1)

Réza czerwona szt. 30 8,00
Rumora adiantiformis peczek % 12,00
Gypsophila peczek % 40,00
Asparagus plumosus peczek % 10,00

A. 240zt

B. 271z

C. 277z

D. 302z

Zadanie 34.

Klient zamowil wigzanke pogrzebowa na florecie. Jaki bedzie koszt catkowity zamowienia, jesli materiat roslinny
kosztuje 150 zl, $rodki techniczne i dekoracyjne 25 zt, a robocizna stanowi 30% wszystkich wyzej wymienionych
kosztow?

A 52,50 zt
B. 175,00 zt
C. 227,00zt
D. 227,50z
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Zadanie 35.

Przyjmujac zamowienie na dekoracje niewielkiego, okragtego stotu, nalezy zaproponowa¢ kompozycje

A. okragla.

B. prostokatna.
C. jednostronna.
D. asymetryczng.

Zadanie 36.
Umieszczone na etykiecie opakowania nawozoéw mineralnych symbole literowe NPK oznaczaja
A. azot, potas, krzem.
B. azot, fosfor, potas.
C. nikiel, potas, krzem.
D. nikiel, fosfor, potas.
Zadanie 37.
Umieszczony na etykiecie opakowania srodka ochrony roslin symbol WP oznacza
A. proszek rozpuszczalny w wodzie.
B. granulat do bezposredniego stosowania.
C. proszek do sporzadzania zawiesiny wodne;j.
D. granulat do sporzadzania zawiesiny wodne;j.

Zadanie 38.

Utrat¢ wody przez rosliny w wianku komunijnym mozna ograniczy¢ przez zastosowanie preparatu

A. Flower Freks.

B. Chrysal Clear.

C. Spray Chrysal Glory.
D. Chrysal Professional 2.

Zadanie 39.
Duzej ilosci wody w naczyniu wymagaja kwiaty
A. gerbery.
B. tulipana.
C. zwartnicy.
D. chryzantemy.
Zadanie 40.
W trakcie transportu 16z 1 gozdzikow optymalny zakres temperatur powinien wynosié¢
0+0,5°C
1+4°C
5+7°C
8+13°C
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